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CEREMONIE DE REMISE D’UN LOT D’ALIMENTS 

RELATIF AU DON DU FONDS MONDIAL DE LUTTE CONTRE 

LE SIDA, LA TUBERCULOSE ET LE PALUDISME 

« RENFORCEMENT DE L’INITIATIVE GABONAISE DE 

LUTTE CONTRE LE VIH/SIDA »  

Libreville, le 28 mai 2008 

 
 

ALLOCUTION DU CHARGE DU BUREAU a.i. DU PNUD 
Monsieur Joseph PIHI 

 
 

Excellence, Madame le Ministre de la Santé et de 
l’Hygiène Publique, chargée de la Famille et de la 
Promotion de la Femme et Président du Comité de 
Coordination Multisectoriel,  
Excellences Mesdames et Messieurs les Membres (ou 
représentants) du Gouvernement, 
Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du 
Corps Diplomatique, 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société 
Civile et des Organisations Non Gouvernementales, 
Chers collègues du Système des Nations Unies, 
Distingués  Invités,  
Mesdames et Messieurs,            
Chers enfants, 
 
 C’est un réel plaisir pour moi et l’organisation que je 
représente de prendre part à cette cérémonie officielle de 
remise d’un lot d’aliments aux orphelins et aux enfants rendus 
vulnérables du fait du VIH/sida, dans le cadre du projet 
« Renforcement de l’Initiative Gabonaise de lutte contre le 
sida» financé par le Fonds Mondial de lutte contre le sida, la 
Tuberculose et le Paludisme et complémentaire des 
interventions du Gouvernement. 
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Bien que son exécution se soit achevé récemment, l’appui de 
certaines activés se poursuit, parmi lesquelles, la prise en 
charge des orphelins du sida, les actions de prévention au 
niveau national, l’amélioration de la prise en charge médicale 
des personnes infectées par le VIH, incluant la prise en charge 
des infections opportunistes (hors tuberculose) et l’accès aux 
anti-rétroviraux. 
 
Excellence, Mesdames et Messieurs, 
 
De part le monde, la pandémie de sida contribue à la 
paupérisation de nombreuses collectivités. Elle constitue l’un 
des défis les plus redoutables pour le développement, le 
progrès et la stabilité. C’est la raison pour laquelle  le PNUD 
Gabon  a fait de la lutte contre le VIH/ sida, l’un de ses 
domaines prioritaires d’intervention, l’objectif  étant la mise en 
œuvre, le suivi et l’évaluation participative des politiques et 
stratégies de réduction de la progression du fléau et la 
diminution progressive de son impact.  
  
Le PNUD apporte ainsi un appui au Gouvernement sous deux 
aspects : 

- Par la mise en œuvre des activités du Plan Stratégique 
National de lutte contre le sida, le processus de 
décentralisation et la consolidation du caractère 
multisectoriel des actions de lutte contre le VIH/sida,  

- Et par l’intégration du VIH/sida dans les outils de 
planification du développement et de lutte contre la 
pauvreté. 

 
Excellences, Mesdames, Messieurs, 
 
La situation des orphelins et autres enfants rendus vulnérables 
du fait du VIH/sida est alarmante en Afrique. De fait, la région 
dénombre aujourd’hui 13 millions d’orphelins dont 12 000 au 
Gabon.  
Au cours de la dernière décennie, la proportion d’enfants 
orphelins du sida est passée de 3,5% à 32% et poursuivra sa 
croissance exponentielle tant que la maladie se propagera sans 
relâche. C’est pourquoi la communauté internationale a émis et 
adopté plusieurs recommandations lors de la réunion 
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d’évaluation à mi parcours de la déclaration d’engagement 
adoptée par les Chefs d’Etat au terme des travaux de la 26ème  
session extraordinaire de l’Assemblée Générale des Nations 
Unies consacrée au VIH/sida qui s’est tenue du 30 mai au 3 juin 
2005 à New York. Les Etats sont ainsi encouragés à orienter 
leurs efforts dans leur mise en œuvre. 
 
C’est le lieu pour nous de féliciter le gouvernement gabonais 
qui a élaboré un Plan d’action National en faveur des orphelins 
et enfants vulnérables, qui participe à la création d’un 
environnement favorable à leur prise en charge.  
 
De fait,  le lot d’aliments que nous remettons aujourd’hui 
participe de cette volonté inébranlable. 
D’une valeur de 43.098.306 francs CFA, il est composé de : 
- 18000 sacs de riz blanc long grain, 
- 9000 bouteilles d’huile de palme, 
- 9000 sachets de sel iodé, 
- 9000 paquets de sucre blanc, 
- 2500 boîtes de 400 grammes de lait en poudre, 
- 2500 boîtes de 900 grammes de lait en poudre, 
- 2000 boîtes de 2,5 kilogrammes de lait en poudre. 
 
Nous sommes convaincus que ce don contribuera à améliorer 
l’alimentation des orphelins et enfants vulnérables. 
  
Excellences, Mesdames et messieurs, 
 
Nous avons encore beaucoup d’efforts à fournir pour que tous 
ces enfants aient un appui conséquent pour  satisfaire leurs 
besoins fondamentaux et ainsi leur assurer un avenir serein. 
Ensemble nous pouvons y parvenir. 
 
Je vous remercie. 
 


